
qqqqq Interrogazione n. 720
presentata in data 15 marzo 2012
a iniziativa dei Consiglieri Bugaro, Massi, Zinni, Acquaroli, Carloni, Foschi, Ciriaci
“ Missioni all'estero”
a risposta orale urgente

Premesso:
che il periodico l’Espresso  del 15 marzo u.s., pagine 59 e 60, nell’articolo “Governatori

con trolley” a cura di Paolo Fantauzzi e Andrea Managò, ha messo in evidenza che la crisi
economica in atto costringe gli italiani, secondo l’Istat, a viaggiare sempre meno e che nel
2011 la flessione registrata è stata di oltre il 15%;

che a compensare tale flessione  hanno provveduto Governatori e Consiglieri Regionali
sempre più calati nella parte di Capi di Stato e Ministri degli Esteri, i quali hanno effettuato
viaggi istituzionali in tutto il mondo;

che il primato spetta all’attuale Governatore delle Marche Gianmario Spacca, che
sempre secondo quanto indicato nell’articolo citato, in appena un paio di anni si è recato 7
volte in varie Regioni della  Cina, ricevuto per tanto impegno in forma ufficiale nella sede
del Comitato Centrale del Partito Comunista;

che anche l’ex Presidente dell’Assemblea Legislativa delle Marche Raffaele Bucciarelli,
in tre anni si è recato in numerosissimi Paesi esteri (Venezuela, Brasile, Argentina, India,
Sud Africa, Germania, Serbia, Grecia e nel Saharawi, Regione separatista del Marocco);

Tutto ciò premesso, i sottoscritti Consiglieri,

INTERROGANO

il Presidente della Giunta regionale per conoscere:
1) tutte le missioni effettuate negli ultimi sette anni (VIII Legislatura e parte della attuale fino

ad oggi) dal Governatore delle Marche Gianmario Spacca, dagli Assessori, Dirigenti,
Dipendenti ed eventuali ospiti al seguito, la durata di ciascuna missione, i costi sostenu-
ti, il periodo in cui ciascuna di esse è stata effettuata, gli incrementi commerciali e gli
investimenti effettuati nel periodo suddetto nella Regione Marche da operatori esteri dei
Paesi visitati, le ricadute in termini occupazionali e di sviluppo del Pil;

2) tutte le missioni effettuate nella precedente Legislatura dall’allora Presidente  dell’As-
semblea Legislativa delle Marche Raffaele  Bucciarelli, Dirigenti, Dipendenti ed even-
tuali ospiti al seguito, la durata di ciascuna missione con i relativi costi ed i concreti
benefici che ne sono derivati per la comunità marchigiana;

3) se tutte le missioni effettuate  dal Governatore Spacca e dal Presidente Bucciarelli,
Assessori, Dirigenti, Dipendenti e personale al seguito, sono state realizzate all’interno
di un programma strategico o realizzate in modo estemporaneo di volta in volta.


